

Деятельность Совета старшекласников

Большое значение для выработки лидерских качеств, реализации своих **способностей и возможностей** имеет деятельность школьного и внутриклассного ученического самоуправления.

В нашей школе на протяжении уже десяти лет активно работают Совет старшекласников, в который входят ученики 8-11-х классов (22человека) . Смысл их существования заключается, прежде всего, не в управлении одних детей другими, а в обучении всех детей основам демократии в обществе, в **обучении управлять собой**, своей жизнью в коллективе. Совет Старшекласников позволяют четко и организованно руководить воспитательным процессом школы посредством самих же учеников. Школьное самоуправление - это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности.

Главное условие - неременное сотрудничество взрослых и детей.

Основные цели и задачи Совета старшекласников

Создание условий для формирования и развития социально активной личности, ее интересов и способностей. Развитие основ демократических отношений.

Развитие коммуникативных умений, воспитание культуры поведения, общения и культуры досуга.

Воспитание нравственно-волевых качеств личности и самоуправления личности.

Формирование у обучающихся умений самоорганизации и самоуправления.

Вовлечение школьников в **общественную деятельность**, развитие творческой инициативы обучающихся.

Стремление к созданию содружества обучающихся разных ступеней.

Деятельность Совета старшекласников ведется согласно плану работы на учебный год. В деятельности эффективно используются следующие формы работы: заседания, собрания, конкурсы, лектории, КТД, походы, акции, смотры.

Направления деятельности Совета старшекласников определяются задачами работы министерств, составляющих структуру данного органа ученического самоуправления.

Структура Совета старшекласников

Их деятельность строится на воспитании члена детской организации путём развития умения решать общие задачи со сверстниками, формирования и развития таких человеческих качеств как отношения, умения, взаимодействия. При этом необходимо создание условий для неформального общения.

Исходя из вышеизложенных направлений, строится воспитательная работа в школе.

Традиционными воспитательными мероприятиями явились:

«День Знаний» «День Учителя» «Осенний бал»
«День матери» «Новогодний бал-маскарад»
«День защитников Отечества»
«Международный женский день 8 марта» Предметные недели
«День смеха» «Дни здоровья»
«День Победы» «Последний звонок»

Направления деятельности Совета

старшекласников:

- Организация тематических выставок, фестивалей, конкурсов, ярмарок, аукционов, дискотек, других мероприятий.
- Организация учебы актива, поиск новых форм работы.
- Организация дежурства по школе, рейдов по проверке чистоты и порядка в школе.
- Проводит посещение, заслушивает отчеты Совета юных и школьного патруля;
- Проводит по различным направлениям соревнования между классами и поощряет лучшие коллективы.
- Курирует работу «Совета юных» (5 – 8 классы).
- Организует Дни дублера, Дни самоуправления в школе (с разрешения администрации школы).

